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ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 19 
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO 

 

En Trehuaco, siendo las 11:00 Horas del día lunes 1 de Junio de 2009, en sala legalmente 
constituida  se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo  
Municipal de Trehuaco, presidida por el señor Alcalde Don LUIS CUEVAS IBARRA y con la 
presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS 
- JUAN CABRERA MONSALVE 
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe, la Secretario Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez. 
 
TABLA.-  
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
- Ordinaria Nº 18  (18.05.2009) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No Hay 
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Invitación Asociación de Concejales de Chile, “2º Congreso Nacional de Concejales de Chile” 
2.- Invitación Instituto Chileno Belga,  cursos para alcaldes y concejales “La Ley de la 
Transparencia y la Probidad Administrativa” 
3.- Carta Servicio de Salud Ñuble 
4.- Invitación Sur América Capacitación American  Consulting, cursos de invierno. 
 
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
1.- Cuota Anual Asociación Chilena de Municipalidades. 
 
7.- INCIDENTES. 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
Ordinaria Nº 18 de fecha 18.05.2009 
Observaciones:  



 2 

El señor Alcalde Observa lo siguiente en Cuenta Señor Presidente: Dice que cuando informa sobre 
la reunión con representantes de China, señalo que era con el agregado de Chile en China, no con 
respresentantes. 
 
Después de la observación realizada el señor Alcalde llama a votar por la aprobación del Acta. 
 

El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar el Acta Nº 18 de fecha 18.05.2009, con 

observaciones. 
    
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No hay 
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Invitación Asociación de Concejales de Chile, “2º Congreso Nacional de Concejales de Chile” 
2.- Invitación Instituto Chileno Belga,  cursos para alcaldes y concejales “La Ley de la 
Transparencia y la Probidad Administrativa” 
3.- Carta Servicio de Salud Ñuble 
4.- Invitación Sur América Capacitación American  Consulting, cursos de invierno. 
 
2.3.- ANÁLISIS: 
En relación a la invitación de Sur Américan Consulting, el señor alcalde recuerda a los señores 
concejales que el curso “2009; Gestión de Calidad de los Servicios Municipales, un Proyecto de 
Ley para un Sistema de Acreditación Nacional” es al que asistirían en la Cuidad de Iquique. 
 
La Secretario Municipal, informa que se cambio la fecha del Congreso de la Asociación Chilena de 
Municipalidades para los días 28, 29, 30 y 31 de Julio. 
 
El señor Alcalde y los señores concejales conversan sobre estos temas analizando la asistencia al 
curso y al congreso. 
 
La Secretario Municipal, recuerda que en la sesión anterior se acordó la asistencia del señor 
Alcalde, y de los concejales Luís Sanhueza y Rodolfino Saavedra al Congreso de la ACHM. 
 
Los concejales Luís Sanhueza y Rodolfino Saavedra, señalan que no asistirán al congreso en 
Antofagasta. 
 
Después de analizar y conversar largamente sobre el tema, el señor Alcalde llama a votar. 
 

El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar la asistencia de los concejales, Raúl 

Espejo, Miguel Vargas, Luís Sanhueza, Juan Carlos Sepúlveda, Juan Cabrera, y Rodolfino 
Saavedra al Curso “2009; Gestión de Calidad de los Servicios Municipales, un Proyecto de Ley 
para un Sistema de Acreditación Nacional”, los días 21, 22, 23 y 24 de Julio en la Cuidad de 
Iquique. 
 
El señor Alcalde, informa que asistirá al IX Congreso Nacional de ACHM, en la Cuidad de 
Antofagasta.  
 
Respecto de la demás correspondencia no hay análisis. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
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El señor Alcalde informa, sobre el paro de los profesores, señalando que no se sabe hasta cuando 
durará, dice que en Trehuaco el Bono SAE estaría pagado, pero que existen otras dos leyes que 
serian un complemento del Bono y esas se estarían debiendo, dice que el gobierno señala que 
esos dineros se habrían enviado en la subvención, pero que al sumar y restar esos dineros no se 
enviaron,  menciona que esto costaría para Trehuaco aproximadamente $75.000.000 (setenta y 
cinco millones de pesos) y que al parecer se estaría viendo la posibilidad de pagarlo con el dinero 
del Programa de Mejoramiento de la Gestión en Educación, señala que si esto es así esos dineros 
pasarían íntegramente para el pago de los profesores, ya que con el dinero se pagaría el cincuenta 
por ciento de la deuda, y que el otro cincuenta por ciento quedaría para el próximo año, pero que 
no sabe como lo hará el gobierno para pagar, agrega que mas información al respecto no tiene 
aun.   
Comenta sobre el concurso de pintura, señalando que asistieron algunos de los concejales, informa 
que tuvo la visita de la señora Juanita Castro, de la Provincial de Educación, dice que le 
comunicaron que vendría el Ministro José Antonio Viera Gallo a inaugurar la escuela de Maitenco la 
próxima semana, agrega que aprovecha la oportunidad de invitar todos los concejales para ese 
día, señala a los concejales que para cualquier actividad municipal que se realice están invitados, 
que si por cualquier motivo no les llega invitación deben asistir nada mas ya que son los dueños de 
casa.  
Por ultimo informa que se realizo el desfile del 21 de mayo. 
 
Don Juan Cabrera, solicita si puede informar sobre el camino Goropeumo-Valle Alegre. 
 
El señor Alcalde responde, que la empresa esta avanzando de acuerdo al programa de Vialidad, 
dice que quiere recordar que ese Proyecto lo trabajo y lo presento la municipalidad, pero quien lo 
licito fue Vialidad y que por lo tanto Vialidad es quien paga, señala que lo mismo pasa con el 
Proyecto de mejoramiento del sistema de Agua Potable de Trehuaco que fue licitado por la DOH  
  
El señor Juan Cabrera, señala que como Alcalde y como dueño de casa tiene el derecho a hacer 
alguna observación al proyecto, mencionando que a él como concejal se le ha acercado la gente 
para mencionarle que en relación al tiempo que llevan arreglando el camino no ha sido mucho el 
avance, se refiere también al Puente El Revés, comentando que ahora esta mas al “revés” que 
antes, que él no entiende porque no lo arreglaron, señala que con respecto a las curvas estas 
siguen angostas y siguen igual para todos los millones que se van a invertir en la comuna. 
 
El concejal Rodolfino Saavedra, agrega que en el tema de las curvas, Celco cedió terrenos para 
enanchar. 
 
El señor Alcalde, responde que le informaron que el proyecto no contemplaba ensanchamiento de 
camino. 
Dice que planteo una serie de observaciones y que les respondieron que ellos eran los expertos en 
la materia. 
 
Don Juan Cabrera, consulta por las alcantarillas que se encontraban en ese camino 
 
Alcalde, responde que todo lo que se encontraba en ese camino pertenece a vialidad. 
Señala que acoge la observación del concejal Juan Cabrera y que solicitara una reunión con el 
Inspector Fiscal y con la empresa para ver este tema.   
 
4.- CUENTA COMISIONES 
No Hay. 
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5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
El señor Alcalde, recuerda que la municipalidad contaba con un vehiculo grande que era el jeep 
Galloper , donde se podía trasladar a seis o siete personas cómodamente,  dice que cuando se 
compro ese vehiculo se pensó en el concejo ya que cuando se tenia que asistir a reuniones, o 
seminarios podían trasladarse sin problemas, pero que ahora con la camioneta que se tiene no se 
puede, señala que idea es poder contar con un vehiculo así,  informa que esto ya lo planteo a los 
directivos y que se esta buscando la forma para comprar un vehiculo de esas características, dice 
que la idea es poder rematar la moto niveladora vieja y la camioneta Nissan que actualmente 
ocupa, y con ese dinero mas unos cinco millones del presupuesto poder comprar un vehiculo 
nuevo.   
 
Los señores concejales conversan sobre el tema señalando estar de acuerdo con la propuesta del 
Alcalde,  
 
Sin haber dudas al respecto el señor Alcalde llama a votar por el remate de la moto niveladora 
 

El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad dar de baja y rematar la Moto Niveladora placa 

patente VG-3697-6 con una propuesta mínima de $4.000.000 (cuatro millones de pesos) 
 
El señor Alcalde llama a votar por el remate de la Camionta Nissan Terrano 
 

El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad dar de baja y rematar la Camioneta Nissan 

Terrano placa patente ZY-3615 con una propuesta mínima de $10.410.000 (diez millones 
cuatrocientos diez mil pesos)  
 
El señor Alcalde llama a votar por el incremento de la cuenta para adquisición de vehículos 
 

El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar un incremento de $5.000.000 (cinco 

millones de pesos) a la Cuenta Adquisición de Activos No Financieros- Vehículos.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
1.- Cuota Anual Asociación Chilena de Municipalidades. 
El señor Alcalde, recuerda que son miembros de la ACHM, y que hasta el año pasado se pagaba 
una cuota anual de 34 UF, señala que a partir de este año la cuota sube a 79 UF, indicando que se 
debe tomar un acuerdo para pagar este nuevo monto. 
 
No habiendo dudas y consultas el señor Alcalde llama a votar. 
 

El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar el pago de 79 UF como cuota anual a 

la ACHM.  
 
7.- INCIDENTES  
El concejal Juan Cabrera, consulta al señor Alcalde si existe la posibilidad de controlar los avisos y 
propaganda en los paraderos.  
 
Alcalde responde que eso es difícil 
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Don Juan Cabrera, señala que quiere referirse al plan de emergencia que se implemento para los 
fines de semana, dice que quiere hacer una critica pero constructiva al plan, señalando que es muy 
difícil contactar a los directivos que se encuentran de turno durante el fin de semana, dando como 
ejemplo lo que paso cuando se volcó un camión. 
 
El señor Alcalde, explica la situación señalando que el plan esta enfocado para las catástrofes 
naturales y que en estos casos deben operar los servicios que corresponden. 
 
Don Juan Cabrera,  consulta a quien se debe contactar en caso de emergencia 
 
El señor Alcalde, responde que al señor Segundo Concha, encargado de emergencia.  
 
 
Siendo las 13:20 horas se levanta la sesión. 
 
 

  
 

 
 
 
  
  Lucy  P. Cartes Ramírez                                                              Luís Cuevas Ibarra   
   Secretaria  Municipal                                                                        Alcalde. 
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 

 Junio 1 de 2009 
 
 

 

1.- El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar el Acta Nº 18 de fecha 18.05.2009, 

con observaciones 
 
 

2.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar la asistencia de los concejales, 

Raúl Espejo, Miguel Vargas, Luís Sanhueza, Juan Carlos Sepúlveda, Juan Cabrera, y Rodolfino 
Saavedra al Curso “2009; Gestión de Calidad de los Servicios Municipales, un Proyecto de Ley 
para un Sistema de Acreditación Nacional”, los días 21, 22, 23 y 24 de Julio en la Cuidad de 
Iquique 

 
 

3.- El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad dar de baja y rematar la Moto Niveladora 

placa patente VG-3697-6 con una propuesta mínima de $4.000.000 (cuatro millones de pesos) 
 
 

4.- El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad dar de baja y rematar la Camioneta Nissan 

Terrano placa patente ZY-3615 con una propuesta mínima de $10.410.000 (diez millones 
cuatrocientos diez mil pesos)  
 
 

5.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar un incremento de $5.000.000 (cinco 

millones de pesos) a la Cuenta Adquisición de Activos No Financieros- Vehículos.  
 
 

6.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar el pago de 79 UF como cuota anual 

a la ACHM.  
 
 
 
 
 
 
 

 
Lucy P. Cartes Ramírez 

Secretaria Municipal  
Ministro de Fe 
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